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  COMUNE DI VALGUARNERA CAROPEPE 

 
 

Verbale delibera n° 76        COPIA 
             
         
    VERBALE DEL CONSIGLIO COMUNALE 

 
OGGETTO: Variazione al bilancio di previsione finanziario 2022/2024. Ratifica della 

deliberazione di giunta comunale n. 116 del 14.11.2024 adottata ai sensi 
dell’Art. 175, comma 4, del D.Lgs. N. 267/2000. 

 
L’anno DUEMILAVENTIQUATTRO, il giorno 27 del mese di dicembre alle ore 11:00 in 
sessione ordinaria, risultano all’appello nominale: 
 
             CONSIGLIERI Presenti Assenti  

1   D'ANGELO FILIPPA SI   

2   SCOZZARELLA ENRICO SI   

3   AUZZINO CARMELO SI   

4   CAPUANO ENRICO  SI  

5   BONANNO LUCA VALERIO  SI  

6   TELARO GAETANA SI   

7   BIUSO CARLO  SI  

8  BRUNO ANGELO SI   

9   GRECO FILIPPA       SI  

10   SPERANZA GIUSEPPE  SI  

11 INGARI FRANCESCA 
 
12 SCARLATA LORENZO 
 
 

SI 
 
SI 
 

  

 
 

   

    
Presiede la seduta il Presidente  Sig. Enrico Scozzarella. 
Partecipa Il Vice Segretario Comunale Dott. Maria Cristina Pecoraro  
 

 
PRESENTI 
N°  7 

 
ASSENTI 
N° 5 

 

    

 
Sono presenti per l'Amministrazione: il Vice Sindaco Arena, oltre agli assessori Telaro e Auzzino che 
rivestono contestualmente la carica di consiglieri. 

Scrutatori: Scarlata, Ingari e Bruno. 

 



 2

VERBALE DI ADUNANZA 

Il Presidente introduce il punto n°4 all’o.d.g. avente come oggetto: "Variazione al bilancio di 
previsione finanziario  2022/2024, Ratifica della deliberazione di giunta comunale n. 116 del 
14.11.2024 adottata ai sensi dell’Art. 175, comma 4, del D.Lgs. N. 267/2000". 

Illustra il punto all’o.d.g. il Vice Sindaco Arena il quale spiega che si tratta di un finanziamento di € 
882.000,00, per i lavori di riqualificazione urbana del campo sportivo, ottenuto a seguito della presentazione 
di un progetto da parte del nostro Ente. Ritiene che riqualificare il campo sportivo, tramite la copertura in erba, 
sia il sogno di tutti i ragazzi e dà atto che con gli interventi sulle strutture sportive si sostengono le 
associazioni per portare avanti le loro attività a beneficio di tutti e soprattutto dei ragazzi e dei giovani. 

Prende la parola la Consigliera D’Angelo la quale, riferendosi alla determina n. 183 del 27 marzo del 
Responsabile dell’Ufficio Tecnico, chiede se per avere questo finanziamento si è dovuta fare una nuova 
progettazione per il rifacimento del campo sportivo o se è stata ripresa la progettazione di qualche anno fa 
bloccata da una denuncia di un cittadino. Fa rilevare che l’opera non è inserita nel Piano triennale delle OO.PP.  

Il Segretario Comunale fa rilevare che, anche questo progetto al pari di quello sulla mensa scolastica, è 
inserito nello schema del piano triennale 2024-2026 approvato dalla Giunta e che sarà sottoposto al Consiglio 
comunale, quale atto propedeutico al bilancio. 

La Consigliera D’Angelo, prende atto di quanto appena verificato con la Dr.ssa Pecoraro e auspica che il 
Piano OO.PP. approdi quanto prima in aula. Prosegue dicendo che questa amministrazione insegue il sogno di 
un campo in erba fin dal 2015 e ricorda anche per questa proposta le osservazioni fatte dai Revisori dei Conti 
che vanno rispettate, tra cui per il pagamento dei SAL, la necessità che via la capacità dell’Ente di poter 
anticipare il 10% del progetto. Coglie l’occasione per invitare l’amministrazione una volta conclusi i lavori, a 
intitolare il campo al compianto Aldo Campione, in esecuzione di uno dei primi atti di indirizzo da parte del 
Consiglio comunale che fa da tramite a tutti i cittadini che ne fanno richiesta da quasi 10 anni. Conclude 
anticipando il voto favorevole alla proposta. 

Il Presidente ricorda che la mozione di intitolazione del campo sportivo ad Aldo Campione porta anche la sua 
firma e precisa di aver sollecitato il Sindaco in qualità di Presidente della commissione toponomastica a 
portare avanti l’iter di intitolazione del campo sportivo. 

Prende la parola il Consigliere Bruno il quale si dice favorevole alla proposta e coglie l’occasione per 
chiedere notizie sui lavori di riqualificazione delle palestre. 

Il Vicesindaco Arena rileva che l’argomento palestre non è all’o.d.g. e si rende disponibile a chiarimenti in 
altre occasioni. 

Interviene il Consigliere Scarlata il quale sottolinea che lo sport valguarnerese in genere meriti tante 
attenzioni a prescindere dal livello a cui viene praticato e accoglie di buon grado i finanziamenti di qualsiasi 
natura per potenziare e migliorare le strutture sportive; si dice favorevole alla proposta. 

Interviene la Consigliera Telaro ringrazia il governo regionale per il finanziamento ottenuto; prosegue 
parlando dei benefici dello sport non solo a livello fisico ma anche educativo e del benessere psicofisico; 
esprime grande soddisfazione sia come componente dell’amministrazione attiva che come consigliere 
comunale. 
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Interviene il Consigliere Auzino il quale sottolinea che il rifacimento del campo sportivo rappresenta una 
grande opera che farà gioire tutta la comunità, sportiva e non, e conclude esprimendo il voto favorevole alla 
proposta. 

Chiede ed ottiene la parola il Consigliere Bruno il quale non si ritiene soddisfatto della risposta 
dell’Assessore Arena che non ha voluto chiarire in merito ai tempi di consegna delle palestre come 
precedentemente non aveva risposto alla domanda su dove si dovrà costruire la mensa scolastica. 

Il Vice Sindaco Arena precisa che la mensa scolastica sarà costruita nel piazzale della scuola A.Pavone e 
ribadisce la disponibilità a dare chiarimenti sui lavori nelle palestre non essendo l’argomento all’odg. 

Il Presidente del Consiglio, constatato che non vi sono altri interventi, pone ai voti la proposta con oggetto: 
"Variazione al bilancio di previsione finanziario 2022/2024, Ratifica della deliberazione di 
giunta comunale n. 116 del 14.11.2024 adottata ai sensi dell’Art. 175, comma 4, del D.Lgs. N. 
267/2000" 

                                                    IL CONSIGLIO COMUNALE 

Vista la proposta di deliberazione di cui all’oggetto che si allega al presente verbale per farne parte integrante 
e sostanziale; 
Visto il regolamento per il funzionamento del Consiglio comunale; 
Preso atto dei pareri favorevoli di regolarità tecnica e contabile rilasciati sulla presente proposta; 
Preso atto del parere favorevole del Collegio dei revisori dei conti; 
Visto l’O.R.EE.LL; 
Con votazione espressa in forma palese per alzata e seduta che ha dato il seguente esito, accertato e 
proclamato dal Presidente con l’assistenza degli scrutatori: 
Consiglieri assegnati n. 12; 
Consiglieri in carica n.12; 
Consiglieri assenti: n.5 (Speranza, Bonanno, Biuso, Greco,Capuano); 
Consiglieri presenti: n. 7; 
Con voti favorevoli: n. 5; 
         voti contrari: 0; 
                 astenuti: 0; 
Votanti:7 

DELIBERA  
 

Di   approvare la proposta con oggetto: "Variazione al bilancio di previsione finanziario  2022/2024, 
Ratifica della deliberazione di giunta comunale n. 116 del 14.11.2024 adottata ai sensi dell’Art. 
175, comma 4, del D.Lgs. N. 267/2000" 

Con votazione espressa in forma palese per alzata e seduta che ha dato il seguente esito, accertato e 
proclamato dal Presidente con l’assistenza degli scrutatori: 

Consiglieri assegnati n. 12; 
Consiglieri in carica n.12; 
Consiglieri assenti: n.5 (Speranza, Bonanno, Biuso, Greco,Capuano); 
Consiglieri presenti: n. 7; 
Con voti favorevoli: n. 5; 
         voti contrari: 0; 
                 astenuti: 0; 
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Votanti:7 
 

DELIBERA 
 

Di rendere la presente deliberazione immediatamente esecutiva ai sensi e per gli effetti dell’art. 12 L.R.n. 
44/1991 e ss.mm.ii. 
 

Il Presidente del Consiglio chiude i lavori alle 13.30. 
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IL CONSIGLIERE ANZIANO     IL PRESIDENTE DEL CONSIGLIO     Il  VICE SEGRETARIO COMUNALE  

f.to  D'Angelo Filippa                   f.to Geom.Scozzarella Enrico                      f.to   Dott.ssa Maria Cristina Pecoraro  

       

      ATTESTA 

 

Che la presente deliberazione, in applicazione della legge regionale 3 dicembre 1991 n. 44, é stata 
affissa all’Albo pretorio del Comune in data 31-12-2024 per rimanervi quindici giorni consecutivi ( art. 
11, comma I°,come modificato dall’art. 127, comma 21, della l. r. 17/04). 

Valguarnera Caropepe ________________ 

 

       L'addetto alla Pubblicazione                                              

  

                                                                                  ATTESTA 

  

Che la presente deliberazione, in applicazione della legge regionale 3 dicembre 1991 n. 44, pubblicata 
all’Albo pretorio dell’Ente per quindici giorni consecutivi dal____________ ed è divenuta esecutiva il 
giorno_________________________ 

  

 decorsi dieci giorni dalla pubblicazione (art. 12, comma 1); 
  

 a seguito di dichiarazione di immediata esecutività. 
  

      Valguarnera Caropepe  li 

  

                                                    IL SEGRETARIO COMUNALE 

                                                                                       ___________________________ 

 


